

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Четверг
12 марта
2015 года
№20
(9877)

Тема дня

Назван «Педагог года-2015»

В Большом зале администрации района прошла торжественная церемония подведения итогов районного конкурса «Педагог года-2015». И не случайно награждали лучших учителей в канун 8 марта – ведь в этой профессии преобладают представительницы прекрасного пола.

Ежегодный конкурс профессионального мастера проходит с целью развития творческого потенциала учителей и воспитателей района, выявления и морального и материального поощрения самых талантливых профессионалов и творчески работающих личностей. Тринадцатый раз подряд конкурс показал, как много в Упоровском районе настоящих педагогов, которые не жалеют на наших детей ни сил, ни времени, ни души. Как заметил глава района Леонид Сауков в поздравительном слове: «Когда видишь,

как блестят глаза этих специалистов, которые отдают себя без остатка работе с детьми, пожелать хочется одного – пусть так трудятся без исключения представители всех профессий – это и есть залог нашей с вами успешной жизни».

В этом году за звание лучших боролись 10 учителей в номинации «Учитель года», 5 воспитателей в номинации «Воспитатель года». А также по 3 учителя и воспитателя со стажем работы меньше 3-х лет в номинации «Педагогический дебют». Конкурсные мероприятия

проходили со 2 по 25 февраля и несколько отличались от предыдущих лет: они были максимально приближены к областным стандартам аналогичного соревнования. Конкурс проходил в два этапа – заочный и очный. В состав жюри вошли председатель комитета по образованию Татьяна Завьялова, методисты, завучи школ, опытные наставники, председатель районного профсоюза Ольга Ваймер. Все они отметили, что этапы в этом году были довольно сложные, а подготовка к ним серьёзная. В ходе борьбы преподаватели дали открытые уроки в школах, а воспитатели провели занятия с малышами в своих группах. Особенностью стало и то, что учителя проводили

уроки с детьми, которых видели впервые.

За участие в первенстве благодарственные письма комитета по образованию и денежные сертификаты получили учителя начальных классов Ирина Бызова (Буньково), Татьяна Переладова (Коркино), Галина Нерадовских и Дарья Богунова (Бызово), Надежда Усольцева (Чёрная), Анна Гольцман (Суерка), Ольга Ярмолук (Масали), учитель химии и биологии Маргарита Михайлова (Нижнеманай), Алия Танабаева (Суерка), воспитатели Ольга Прокопьева (Липиха), Наталья Бабушкина и Дарья Василенко (Емуртла), Светлана Лышковская (Коркино).

Бронзовым «Учителем года» стал Леонид Спиридонов, учитель физ-

культуры из Емуртлы. Серебро у преподавателя истории и обществознания из Упоровской СОШ Павла Яркина. За почётные призовые места мужчины-педагоги получили благодарственные письма главы администрации района, денежные сертификаты и памятные подарки.

Лучшим «Учителем года-2015» назвали Веру Кудрову. Она ведёт иностранный язык в Ингаллинской средней школе. Не секрет, что чужеземный язык часто не даётся многим детям, возможно, и потому, что в школах преподают его «для галочки», однако не за горами времена, когда экзамен по этому предмету станет обязательным. Именно поэтому каждый урок Веры Кудровой – инновация и постоянный поиск новых эффективных форм работы с детьми. Членов жюри также заинтересовал авторский метод ведения уроков по-

дому комитета по образованию, денежный сертификат и памятный подарок.

Победителем в номинации «Воспитатель года-2015» стала Елена Махова из Упоровского детского сада. Её трудовой стаж – 10 лет, в работе с малышами Елене Александровне помогает её образование педагога-психолога. На показательном занятии она представила на суд жюри детский игровой массаж, который сама разработала и успешно применяет в работе.

Победительницам районного уровня вручили ленты победителя, почётные грамоты главы администрации района, денежные сертификаты и туристические путёвки в Крым.

Вторым местом награждена воспитатель Ирина Баранова из Масалей, третье присудили Алёне Усольцевой из Упоровского детского сада.

А победителем в «Педагогическом дебюте» среди воспитателей стала Надежда Паутова. Кстати, Надежда Сергеевна работает на одной группе «Жемчужинки» вместе с Алёной Леонидовной Усольцевой. Этот талантливый воспитательский дуэт искренне любит и ценит своих подопечных. Родители их воспитанников верят – благодаря усилиям таких звёздных педагогов из детей вырастут настоящие жемчужины.

Среди учителей-дебютантов победителем назвали Полину Полякову, учителя иностранного языка из Емуртлинской школы. Ей вручили грамо-

Татьяна АНЦИПРОВА.
Фото автора.



НОВОСТИ

в несколько строк

СДАЛ КРОВЬ – СПАС ЧЬЮ-ТО ЖИЗНЬ ◊ ВИРТУОЗНОЕ ЧТЕНИЕ ПРИНОСИТ РЕЗУЛЬТАТЫ ◊ ПРИДИ В ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ И ПОЛУЧИ РАБОТУ ◊ ПЬЯНЫЙ ЗА РУЛЁМ – ПОТЕНЦИАЛЬНЫЙ УБИЙЦА.

С 3 по 5 марта в нашем районе проходили дни донора. В них принимали участие как постоянные сдатчики крови, так и первичные, всего 349 человек. Если взять в разрезе поселений, то в райцентре оказалось 120 доноров, в Пятково – 124 и в Емуртле – 105. Из этого числа 32 – первичные, которые в этот раз пока только прошли обследование. Всего был собран 141 литр 530 миллилитров.

Забор крови проводили специалисты областной станции переливания крови в специально оборудованном передвижном мобильном пункте, в котором есть отделы для обследования и непосредственной донации крови. Такой пункт может одновременно обслуживать до 5 человек.

Перед сдачей доноры обязательно пьют сладкий чай с печеньем, а после – получают денежное вознаграждение на полноценный обед.

Все, кто пришёл в эти дни, чтобы поделиться своей кровью, заслуживают большой благодарности. Ведь они спасут чью-то жизнь. Есть польза и для себя. Их здоровье, благодаря обследованиям, находится под постоянным контролем. Радует тот факт, что в районе с каждым годом растёт число Почётных доноров. Это

люди, сдавшие кровь 40 раз и более. Сегодня в их рядах уже 104 человека.

Наш юный земляк Коля Кравченко стал дипломантом I степени во всероссийском конкурсе. Название его говорит само за себя – «Виртуозное чтение». Упоровцы могли оценить Николая как тещу уже не раз. Запомнилось его выступление на закрытии Года культуры, где он прочитал рассказ Чехова «Ванька». У многих зрителей во время этого проникновенного исполнения к горлу подступил комок и на глазах выступили слёзы. Было решено запись с чтением этого произведения отправить на конкурс, который является заочным. Жюри по достоинству оценило способности мальчика и присудило ему первое место. Так держать, Коля!

В центре занятости на сегодня на учёте состоит 36 человек. За последнюю неделю трудоустроено шестеро, двое из которых были безработными.

Часто желающие найти работу ходят по организациям и предприятиям, забывая, что в этом им может помочь центр занятости. Вот и сейчас специалисты ЦЗН могут предложить трудоустройство агрономам, зоотехникам,

ветврачам, трактористам, водителям с категорией «D», медсёстрам, юристам, преподавателям, логопедам. Всего на 10 марта насчитывалось 106 вакансий, хотя ещё 1 февраля их было 85.

Существующая пословица: «Гром не грянет – мужик не перекрестится» – напрямую относится к любителям выпить горячительных напитков и сесть за руль автомобиля. Ведь давно известно, что пьяный за рулём – потенциальный убийца. Находясь под винными парами, он часто надеется на русское «авось»: авось пронесёт и ничего не случится. Но ведь удача в любой момент может отвернуться от него. И тогда результат известный – или больничная койка и инвалидность, или – прощай белый свет. И что самое интересное, никакие штрафы не удерживают выпивох от соблазна пропустить рюмочку-другую и выехать на дорогу.

Во время рейдов работники ГИБДД постоянно выявляют нарушителей закона. Вот и на прошлой неделе ими было составлено 65 административных протоколов, 3 из них – за управление в нетрезвом виде.

Дежурная по рубрике Людмила ИВЛЕВА.

Юбилей

Достоинно прожитая жизнь

13 марта 90-летний юбилей отметит ветеран педагогического труда Зоя Бородулина. Она родилась в 1925 году в многодетной крестьянской семье Кутырёвых. Из четырёх дочерей Зоя была самой младшей.

Семья была дружной и работающей, но в период коллективизации их большое хозяйство и дом конфисковали, а семью сослали в тайгу на Урал, где им выделили избышку, топор, пилу и немного муки. Выживали как могли, и до сих пор память Зои Андреевны хранит воспоминания о похлёбке из липовых листьев. К счастью, их никто не охранял, поэтому отец сумел увезти семью в Пермь к родственникам, здесь они получили паспорта.

После возвращения мать пошла работать, а отец сильно заболел. Среднюю школу Зоя окончила в Гольшманово. На учёбу приходилось ходить пешком в любую погоду – 10 километров с утра в понедельник и столько же назад домой в конце недели.

Отец сам был неграмотным, но хотел, чтобы дети учились, поэтому в разгар войны, в 1943 году Зоя поступила в пединститут. Она вспоминает: селёдка, горошница да стипендия не дали умереть молоденькой студентке с голоду. Институт Зоя Андреевна окончила с отличием, и была направлена в Суерскую школу учителем биологии и географии, проработала тут семь лет.

В 1952 году вышла замуж за молодого офицера Станислава Бородулина и уехала с ним в город Вильнюс, где родилась их дочка Лиза. Вскоре муж демобилизовался, и семья вернулась жить в Упорово.

До самой пенсии Зоя Андреевна работала учителем биологии и географии в Упоровской школе. Её рабочий стаж – 31 год, а в трудовой книжке есть одиннадцать записей о награждении почётными грамотами. 15 марта 1976 года Зоя Андреевна получила высокую награду – орден Трудового Красного Знамени.

Вместе с мужем вырастили и выучили дочь, которая пошла по стопам матери – тоже стала учителем химии и биологии. Как и многие сельчанки, Зоя Бородулина вела домашнее хозяйство, содержала в чистоте приусадебный участок, будучи на пенсии помогала дочери воспитывать внуков. Сегодня она живёт в семье дочери в Емуртле, окру-

жённая вниманием и заботой. Несмотря на свой преклонный возраст, Зоя Андреевна по-прежнему жизнелюбива, до сих пор любит огородничать, читает газеты, смотрит по телевизору фильмы, интересуется жизнью двоих внуков и троих правнуков. Все они взаимно любят свою бабушку и прабабушку и радуют её своими успехами.

Ирина КУМИНОВА,
участковый специалист по социальной работе.

На территории нашего Суерского поселения живёт скромный человек, ветеран труда, труженик тыла Александр Артемьевич Мокни. 13 марта он отметит 90-летие.

Александр Артемьевич родился в деревне Заозёрной Курганской области. Как и все дети того времени, рано познал он тяжёлый крестьянский труд. Немало выпало испытаний на его долю, многое было пережито.

В 1939 году, когда ему исполнилось 14 лет, стал работать на секретном заводе «Уралсельмаш» в городе Кургане. В военные годы завод работал для фронта. Скромного, толкового мальчишку заметили руководители и дали бронь. Так и работал Александр Артемьевич там все военные годы и ещё два после Победы. В 1948 году пошёл трудиться в Исетский хмлесхоз, где проработал 24 года. Здесь встретил свою судьбу, Полину Дмитриевну, с которой прожили 49 лет. Вспоминает о жене с большим уважением и теплотой, ведь вместе воспитали и поставили на ноги четырёх сыновей. Когда дети пошли в школу, Мокины переехали жить в Старую Шадрину, да и супруга была из этих мест. Купили домик, завели хозяйство. До выхода на заслуженный отдых глава семейства трудился в колхозе «Память Ленина». Где бы ни работал Александр Артемьевич, к своим обязанностям он относился добросовестно, с большой ответственностью. Его общий трудовой стаж более сорока лет.

Вот уже более 15 лет он живёт один в своём светлом, красивом доме. Старший сын с семьёй – рядом, помогают, ухаживают, делают всё, чтобы отцу и деду было тепло и уютно, чтобы жил он себе и родным на радость. Александр Артемьевич увлекался рыбалкой, и только

УВАЖАЕМЫЕ
АЛЕКСАНДР АРТЕМЬЕВИЧ И ЗОЯ АНДРЕЕВНА!

Примите самые душевные поздравления в день вашего 90-летия!

Вы прожили долгую и удивительную жизнь, видели войну и мир, смену разных эпох и правителей страны. Во время войны вы ковали наше будущее на тяжёлом трудовом фронте, и мы все гордимся этим подвигом, совершённым ради всеобщей жизни в свободной стране. Ваше поколение – это настоящее достояние страны и пример для молодёжи, как надо любить свою Родину, как жить, не шадя себя ради ближних. Бережное отношение старшего поколения к судьбе Отечества должно стать для всех ярким примером патриотизма и силы народной веры!

Будьте здоровы, бодры и счастливы. Пусть будет светлым каждый день жизни, а беды обходят вас стороной, пусть светлым огоньком согревает любовь и забота родных и близких.

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

год не ходит он на Тобол рыбачить. Говорит: «Здоровье подводит последнее время, не могу себе дров принести в дом и расколоть, а ведь прошлой весной ещё сам их колот и в поленицу всё сложил». Теперь сыновья провели в дом отцу электрическое отопление.

Злата и серебра Александр Артемьевич не нажил, но главное его богатство это четыре сына, десять внуков и одиннадцать правнуков, а в ближайшие дни ожидается появление на свет ещё двух.

Юбиляр награждён медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными наградами, грамотами, благодарностями, имеет звание «Ветеран труда», неоднократно премирован денежными премиями за высокие производственные показатели.

Администрация, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе Суерского сельского поселения поздравляют Александра Артемьевича с юбилеем и желают этому замечательному человеку здоровья, благополучия, заботы и понимания родных и близких ему людей.

Антонина КОЛЯСНИКОВА,
участковый специалист по социальной работе.

Наши интервью

Готовность семян на высоком уровне

До начала полевых работ остаётся меньше двух месяцев. Сегодня почти повсеместно завершена постановка на линейку готовности посева и почвообрабатывающей техники, тракторов всех марок. Особое внимание руководители и специалисты хозяйств уделяют подготовке семенного материала, потому что от его качества в первую очередь зависит урожай.

Наш собеседник, начальник Упоровского отдела ФГБУ «Россельхозцентр» Михаил ШИРШОВ рассказывает, в какой стадии находится в настоящее время подготовка семян, как идёт их закупка и обмен в сельскохозяйственных предприятиях района.

– Последний раз мы с вами сообщали нашим читателям о готовности семян в самом начале этого года. За январь, февраль и первую декаду марта обстановка с подготовкой семенного материала значительно изменилась в лучшую сторону. Вот, например, специалисты ООО «Земля» представили нам на проверку пробы от 630 тонн семян, при плановой потребности – 500 тонн. Сейчас семена их проверены и все соответствуют ГОСТу.

Хлеборобы ООО «Маяк» проверили у нас 970 тонн семян овса, привезли ещё 650 тонн ячменя. Ячмень имеет высокую всхожесть, овёс хороший по всем показателям.

В акционерном обществе «Русь» подготовлено к высеву 330 тонн пшеницы сортов Авида и Лютеценс-70, соответствующих элите. Ещё есть 140 тонн овса первой репродукции, специалисты будут закупать в наших институтах семена питомников.

– Михаил Анатольевич, а как обстоят дела в наших крупных зерноводческих хозяйствах?

– В агрофирме «КРиММ», мы говорили ещё в начале года, семена зерновых культур подготовлены полностью. По семенам овощей и картофеля

они к нам больше обращаться не будут. Специалисты этого хозяйства купили свой термостат, сертификат имеют и сейчас, соблюдая всю технологию, они качество посевного материала овощей и картофеля определяют у себя, тем самым экономят приличные деньги.

В СПК «Емуртлинский» к посевной всё готово, осталось только завезти оригинальный посевной материал из институтов.

Специалисты акционерного общества «Нива-Агро» свои семена подготовили и завезли почти все оригинальные семена.

– Ничего мы не сказали о «Зените», «Тоболе», крестьянско-фермерских хозяйствах.

– Все эти хозяйства, в том числе и крестьянско-фермерские, свои семена на всхожесть проверили ещё осенью, сразу после уборки. Результаты у всех были отличные, но прошла зима и многое могло измениться. Сейчас пробы от этих хозяйств на проверку поступают, будем делать снова полный анализ.

– А в «Аграрнике» как обстоят дела?

– Вот тут я ничего поведать не могу. Вообще затрудняюсь сказать: будут они сеять или нет, кому отойдут их земли. Пока семян на проверку от них не поступало.

– Наши семеноводческие хозяйства реализацией семян активно нынче занимаются?

– В государственный реестр из нашего района включено четыре таких хозяйства – это ЗАО «Русь», агрофирма «КРиММ», СПК «Емуртлинский» и ЗАО «Нива-Агро». Так вот, они с реализацией семян работают неплохо. Специалисты акционерного общества «Русь», например, хорошо зарекомендовали свою продукцию на этом



рынке в прошлые годы и сейчас имеют заявки не только от наших хозяйств, но и от руководителей сельхозпредприятий Заводоуковского района. По три с половиной тысячи тонн сертифицированных семян есть в Емуртле и «Ниве-Агро», почти две тысячи в «КРиММе». Во всех этих предприятиях работы по подготовке семян на реализацию в другие хозяйства ведутся, но учитывая нынешнее непростое время, наши специалисты стараются больше работать по заявкам, а не вслепую.

– Перед посевной у вашего коллектива нагрузки больше, как справляетесь?

– Работы хватает круглый год, но наши специалисты с порученным делом справля-

ются вполне успешно. А вот совсем недавно нашего главного агронома Гулю Шапену областной департамент АПК наградили Почётной грамотой за многолетнюю и добросовестную работу. Она в лаборатории трудится уже больше десяти лет. Считаю, что все у нас делают очень важную и нужную работу. От точности анализа зависит не только расход семян на посевной, но, в конечном счёте, и урожай.

Беседу записал и сфотографировал
Николай ЗЛОБИН.

На снимках: Главный агроном отдела Гуля Шапену. Ирина Зыкова проводит навеску проб для последующего анализа на чистоту, всхожесть, заражённость болезнями.

Листая старые страницы, мы вспоминаем о войне

Юбилей

Их окружили здесь вниманием и заботой



В год 70-летия Победы мы открываем новую рубрику «Листая старые страницы, мы вспоминаем о войне», в которой работники Упоровского архива будут рассказывать о том, как война отражалась на страницах газеты «Знамя правды» в 40-е годы. Сегодня Светлана ИВАНОВА, завсектором по делам архивов в Упоровском районе, поведает нашим читателям о документальных материалах, которые отразили этап жизни ленинградских детей и взрослых на упоровской земле.

— К сожалению, этих документов сохранилось очень мало и эту крупицу истории мы бережём как ценный подарок для нас с вами.

Перед нами газета «Знамя Правды», выпущенная 20 марта 1942 года № 35. В ней мы читаем маленькую заметку «Готовимся к посевной»: «Ленинградцы — семьи художников и архитекторов, проживающие в Емуртле, наравне с колхозниками усиленно готовятся к посевной. Только один худфонд должен засеять 18 га. Сейчас по району закупаются семена и сельхозинвентарь. Кроме этого, при Емуртлинском сельсовете создан кружок по изучению трактора. Без отрыва от работы этот кружок ежедневно посещается женщинами худфонда и архфонда».

А в газете «Знамя Правды» № 36 от 22.03.1942 года есть очень маленькая заметка «Обеспечить интернаты топливом», из которой мы узнали, что «В Емуртле находятся два детских интерната ленинградских детей художников и архитекторов. Эти интернаты должны обеспечивать дровами, которые обязаны доставлять колхозы «Память Кирова», «Гигант» и «Новая жизнь». Но в виду безответственного отношения к этому делу руководителей этих колхозов интернаты поставлены под угрозу необеспеченности дровами во время весенней распутицы. Чтобы интернаты во время весенней распутицы не остались без топлива, нужно уже сейчас усилить подвозку дров, вместо 12 лошадей — выделить на это дело не менее 30 лошадей».

Жители нашего района, чем могли, помогали эвакуированным детям. Сибиряки делали всё, чтоб

ребята не чувствовали, что живут вдали от родного дома. Мы видим это из заметки в газете № 72 от 14 июня 1942 года «Забота об эвакуированных детях». «Наша страна проявляет большую заботу о детях. Когда дикие орды фашистов вероломно ворвались на нашу священную землю, правительство в первую очередь эвакуировало детей вглубь страны. Здесь дети ведут нормальный образ жизни. Родина-мать ласково и заботливо воспитывает своих питомцев. Колхозы выделили много коров, мяса, овощей для детей, а сейчас засевают тысячи гектаров земли.

Эвакуированные дети, которые живут в Емуртле, чувствуют повседневную заботу со стороны колхозников и председателя колхоза «День коллективизации» тов. Дзингова. Детская база художественного фонда обеспечена продуктами и семенным фондом. Дети и руководители базы очень довольны проявленной заботой и выносят благодарность тов. Дзингову и колхозникам».

В газете «Знамя Правды» № 3 от 21.01.1944 года в заметке Б. Сундаковой «Благодарю за заботу» читаем: «Когда прогремели первые залпы Великой Отечественной войны, мой муж с оружием в руках ушёл защищать Родину. По постановлению правительства я эвакуировалась из Ленинграда и приехала в Пятково. Но в дружной советской семье я не осталась одинокой, мне навстречу пришли местные советские организации, оказали большую помощь в приобретении одежды. При помощи сельского Совета мне отремонтировали квартиру, силами колхоза вывезли дрова. Муж погиб героической смертью, тяжело это переживать. Отрадней становится от сознания того, что мы не одиноки, о нас заботятся, нас окружают вниманием и заботой. От всего сердца благодарю за оказанную мне помощь».

В газете № 21 от 11 мая 1944 года в заметке «Крепим оборону страны» рассказывается о помощи детского дома фронту. «Коллектив Емуртлинского детского интерната «Архфонда» с огромным воодушевлением провёл подписку на Третий Военный Государственный Заём. К концу первого дня подписка составила 200 процентов месячной заработной платы. Воспитательница Н. П. Пермут подписала на 1 000 рублей, что составляет 260 процентов зарплат на сумму подписки, внесла наличными. На двухмесячный оклад подписались Вишнякова, Боброва и тут же деньги внесли наличными. Коллектив дал взаймы государству

24 600 рублей и из общей суммы внесено наличными 13 800 рублей».

В газете № 36 от 7.09.1944 года в маленькой заметке рассказывается о воспитанниках Пятковского детского дома. «Тепло встретили колхозники д. Крашенинино воспитанников Пятковского интерната, которые приехали с культурным обслуживанием для колхозников. Были показаны маленькие сценки, показывающие героических колхозниц в деле подписки на заём и дали концерт».

Ленинград выстоял и победил. Дети и взрослые, жившие в районе, вернулись домой. Но в 1945 году на базе освобождённых интернатов были созданы детские дома. Так, на основании Решения № 40 Упоровского райисполкома от 09.01.1945 года «Об открытии детдома» с 15.01.1945 года начал свою работу емуртлинский детдом.

А по Решению № 78 от 30.06.1945 года Упоровского райисполкома «Об организации Ленинградского детского дома № 185» и в Пятково был организован детдом на базе интерната № 158.

В 1980 году на празднование 50-летия совхоза «Емуртлинский» приехали уже взрослые дети ленинградцы, и об этой встрече было написано в газете «Знамя Правды» № 156 от 30 декабря того года в большой статье «Слава, добытая трудом». В этом материале ленинградцам отводилась целая глава.

«Чёрные тучи войны нависли над нашей страной. Невская тишина разрывается оземь снарядами. Бомбы обрушиваются на Ленинград. Блокадный город работает, сражается, живёт. Но с каждым днём всё больше становилось осиротевших, голодных детей. После прорыва блокады на станции Заводской уковская останавливались эшелоны. Военные охрипшими, простуженными голосами призывали: «Эй, товарищи, подъезжайте. Привезли детей. Сколько можете взять?» В наши заснеженные сибирские сёла тянулись подводы, машины с необычным грузом. Емуртла обогрела и накормила около 200 детей сотрудников Ленинградского архитектурного и художественного фонда.

Прошло много лет, а в городе на Неве помнят о нашей Емуртле. Оттуда в адрес тружеников совхоза пришли тёплые, душевные телеграммы от академика К. А. Сперанского, поэта Владимира Британишского и других.

— Владимир Григорьевич, — обращается М. П. Бабушкина к гостю Секисову, — мы знаем, что вы были в числе тех, кто встречал ленинградских детей. Как это было?

— Трудно вспоминать это время. Мы провожали на фронт своих отцов, братьев. А к нам приехали дети, потерявшие родителей. В короткие часы для них освободили начальную школу, столовую рабкоопа, несколько домов. Я был учеником 8 класса. Жители помогали, чем могли. Чувство солидарности, участия сплотили пионерскую и комсомольскую организации. Дружба крепла. Потом у многих перешла в любовь.

— Хотели бы вы встретить кого-нибудь из ленинградских емуртлинцев?

— О чём говорить, конечно!

— Так встречайте же гостей!

На сцену вышли девять дорогих гостей: зал взрывается от грома аплодисментов. Среди прибывших скульптор, художник, композитор, инженеры, архитекторы, научные работники.

— Разрешите мне от имени ленинградских емуртлинцев, — взволнованно говорит Владимир Францевич Ласло, — сердечно поблагодарить вас за то, что вы помогли нам выжить в те жестокие годы. Как только мы узнали о вашем торжестве, все, кто мог, приехали сюда, где мы оставили кусочек сердца. Ужасно трудной была для нас зима 1941 года. Но надо было жить. Уже через год мы имели свою небольшую ферму, участок земли. Мы трудились, не щадя себя. В этом видели свой долг перед Родиной. И все-таки жизнь у нас была бурной. Имели свой театальный коллектив, кружки изобразительного искусства.

— Мне было 14 лет, когда нас привезли в Емуртлу, — вспоминает заведующая кафедрой мединститута Нора Ноевна Забинкова. Три года, здесь проведённые, нас многому научили. Мы научились трудиться, любить свою Родину. Я поняла, что моя Родина не только Ленинград с его великолепными дворцами, памятниками, набережными. Моя Родина — это и речка Емуртла, белый каменный дом, двухэтажная школа, директором которой был замечательный педагог, доктор исторических наук А. В. Лир и многие емуртлинские учителя. Спасибо вам от всей души.

Три сборника стихов издал ныне профессиональный поэт Владимир Британишский. Ему было 10 лет, когда посвятил он Емуртле первое стихотворение. «Восьмилетнего, меня Сибирь за пазухой спасает от войны и огня», — признаётся он. Ещё пять стихотворений в разные периоды, посвящённые Емуртле».

Вот так написал о встрече с ленинградцами на емуртлинской земле автор В. Шмидт.

Подготовила к печати Людмила ИВЛЕВА.



11 марта свой юбилей отметила директор Упоровского Центра культуры и досуга Татьяна Ивановна Пестерева. Татьяна Ивановна — талантливый руководитель, душой болеющий за коллектив и дело всей жизни. Она не может без тревоги смотреть в завтрашний день и быть до конца спокойной. Её трудовой путь наполнен большим количеством добрых дел, во всём и всегда её отличают активная жизненная позиция, завидная работоспособность и неиссякаемый запас энергии.

Где бы ни работала Татьяна Ивановна, она ощущает в себе творческий потенциал, который очень хотелось раскрыть. Поэтому она участвовала в художественной самодеятельности, может изумительно сыграть любую роль в спектакле. Она успевает всё и не знает усталости.

Т. И. Пестерева проводит большую кропотливую работу по сохранению, воссозданию и приумножению культурного наследия. Благодаря её повседневному труду в Доме культуры, библиотеке, музее сохраняются и приумножаются духовные богатства и традиции нашего общества.

Уважаемая Татьяна Ивановна! От всей души поздравляем вас с днём рождения! Желаем вам всегда сочетать в себе хрупкость и большую силу, доброту и твёрдость характера, утончённость и умение находить выход из любой ситуации, беззащитность и женскую хитрость. Желаем невероятного, сказочного женского счастья, любить всем сердцем и быть любимой и пусть рядом будут верные друзья и подруги, которые будут поддерживать в любой ситуации.

Пусть ваша жизнь будет наполнена новыми, незабываемыми впечатлениями, радостными событиями и чарующими мгновениями, которые сделают вас по-настоящему счастливой, ведь вы этого достойны. С юбилеем!

Коллектив Упоровского Центра культуры и досуга.

Есть такие люди, как Татьяна Ивановна, от которой всегда исходит теплота, некая безопасность, на неё смотришь и понимаешь, что хотел бы иметь такого друга... Есть в ней что-то такое, что сложно назвать красотой или обаянием, есть что-то невыразимое в её лице, движениях, разговоре — она будто большой и тёплый дом, по которому каждый день разносится вкусный запах выпечки... Рядом с таким человеком всегда можно чувствовать себя спокойно, она островок с вечным солнцем. Если ты знаком с таким человеком-теплом, то тебе крупно повезло в нашем беспокойном мире.

Леонид КОРМИН,
глава Упоровского сельского поселения.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

В этом году организация приобретения детских путёвок в загородные оздоровительные лагеря Тюменской области на условиях софинансирования осуществляется посредством электронной записи на приём к специалисту уполномоченной организации АНО ОДОЦ «Ребёчья республика».

Программа «Электронная очередь» начала работу с 18 февраля. Она разработана для удобства при выборе даты и времени посещения специалиста. После успешной записи, подтверждённой получением талона, родители приходят в уполномоченную организацию с полным пакетом документов в тот день, дата и время которого указаны в талоне.

Запись на приём осуществляется родителями (законными представителями) самостоятельно на сайтах: WWW.letto.admtymen.ru и WWW.rerik.ru.